

聂树斌案昨日开始完整阅卷

律师阅卷后认为案件“程序存在严重错误”

2014年12月,最高法指令山东省高院复查聂树斌故意杀人、强奸案。山东高院5名法官组成合议庭复查此案。全国人大代表、山东省政法委书记才利民全国两会期间向新华社记者表示,复查结果“两会后将见分晓”。

3月16日,山东高院正式通知聂树斌代理律师可以阅卷。17日,两位律师李树亭和陈光武来到山东高院,阅卷工作正式开始。这是案发20年来第一次完整阅卷。

李树亭介绍,整个上午他一共拍摄了聂树斌案原始卷宗3本共228页,拍摄过程中他粗略发现聂树斌案程序上存在严重错误,详细阅卷后将会做出辩护意见递交法院。



3月17日,在山东省高级人民法院,聂树斌案代理律师李树亭(左)在查阅相关材料
新华社记者 郭绪雷 摄

案卷材料不得外泄

1994年,河北石家庄发生一起强奸杀人案,“凶手”聂树斌于1995年被执行死刑。2005年,河北人王书金被警方抓获,主动供述其系聂树斌案真凶。查阅聂树斌案完整卷宗成为困扰该案代理律师的最大难题。

2014年12月12日,最高人民法院指定山东高院复查此案。

17日上午9时许,聂树斌案申诉代理律师李树亭和陈光武按时来到山东省高级人民法院。负责聂树斌案复查工作的合议庭法官向两位律师送达了《阅卷通知书》,两人在通知书上签字。

法官告知申诉代理律师,本案涉及个人隐私,阅卷要遵守相关法律规定,不可有意无意将卷宗材料外泄;聂树斌案卷是上世纪90年代的卷宗,阅卷时需仔细。

9时25分许,聂树斌的母亲张焕枝进入阅卷室,她对在场的法官和律师表达了几点意见:聂树斌案中申诉代理律师仅限李树亭和陈光武两人,其他律师在网络上的言论均无张焕枝的授意和授权;聂树斌案的案卷仅限李树亭和陈光武两人查阅使用,且内容不得对外透露;阅卷必须阅原卷,复印两份,两位代理律师各一份。她说,希望给律师充足的时间阅卷。法官当场答复说“没问题”。

申诉代理律师和聂母张焕枝说还有一“额外”要求,“希望查阅王书金案的相关卷宗”。法官表示,王书金案的卷宗可以阅,“凡是能阅的、允许阅的都可以阅。”

可阅卷宗共有17本

法官告知申诉代理律师及聂树斌母亲阅卷范围:可以阅的卷宗分别是聂案卷宗3本,王书金案卷宗8本,复查卷宗6本,共计17本。

律师提出要案卷进行复印并拍照。在场的法官表示法院可以配合。

上午10时许,律师阅卷正式开始。书记员先带来3本卷宗,两位代

理律师分头阅卷。一上午时间,两位律师完成了3本卷宗的阅卷工作。

为何律师现在才开始阅卷工作?

为何律师现在才开始阅卷工作?按照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》规定,对申诉案件,应当在三个月内作出决定,至迟不超过六个月。

据介绍,案件复查程序,目前法律没有具体规定。律师提交代理意见后,山东省高院会视情况确定后续工作,合议庭的复查工作会同时进行。
新华社 综合

一岁孩子满街裸奔 冬日露天洗冷水澡



3月的成都,大多数市民仍穿着棉衣,秋裤还不敢脱掉,可是,一岁零三个月大的拉吉儿(小名),却赤裸着身子满街跑了。邻居说,即使是寒冬腊月,拉吉儿也从来不穿衣服,其父亲还会每天在露天给他洗冷水澡。图中左为拉吉儿。
综合

洛阳小学足球操 学生抱着足球跳



3月16日,河南省洛阳市西工区景华路实验小学的操场上,同学们正在练习学校老师自编的足球操。据了解,自从校园足球上升为国家战略后,该学校开始自编足球操,准备在大课间推广足球操。CFP供图

体彩专版

南京体彩再爆“双响炮” 今晚奖池升至11.56亿元

海福巷01851体彩站点: 彩民多花1元多中463万

超级大乐透第15028期一等奖分别花落秦淮区光华路海福巷01851体彩站点和玄武区孝陵卫街99号的01068体彩站点。其中,01851体彩站点的彩民收获了一等奖奖金772万多元,同时,还有463万多元的追加奖金,总计1236万元,成为当期4注一等奖的最大赢家。01068体彩站点幸运彩民稍逊一筹,不过772万多元的一等奖奖金也算超值。

孝陵卫01068体彩站点: 这里已诞生4个“百万富翁”

虽然01068体彩站点的彩民因为错失追加奖金而略显遗憾,但是

给他带来好运的这家体彩店却幸运爆棚。这家位于玄武区孝陵卫街99号并不起眼的小体彩店,已经是第4次送出百万大奖。

站点业主查先生表示,这次中奖的消息在周围居民和彩民中已经传开,3月15日一天就有很多人来询问中奖者的消息。“超级大乐透从去年起奖池就不断攀升,最近更是在11亿元的高位上屡送大奖,不管是老彩民还是新彩民,购彩的热情也不断飙升。在2006年之后,我们站点终于盼来了第4个百万大奖,实在是让人激动。”

今晚奖池高达11.56亿元

继周一乐透第15029期开奖之后,奖池的迅猛增长使得今晚新

一期开奖更加值得期待,据统计,这已是乐透奖池连续第6期保持在11亿元之上。而近5期开奖,大乐透共送出头奖13注,其中有6注超过千万,头奖成色有目共睹。

在此提醒广大彩友,追加投注可大大提高头奖的奖金成色,近期不少头奖得主还采用了复式投注的方式,使得大奖手到擒来,彩民朋友们在投注时不妨采用追加、复式等擒奖法宝。不仅如此,在高达11.56亿元奖池的支持下,倍投成为擒获亿元巨奖的不二之选,无论是山东的4.97亿还是江苏昆山的2.56亿,亦或是去年年底徐州彩民中出的1.169亿,他们无一不是采用倍投,感兴趣的彩友快到身边的体彩站点“淘金”吧!
顾融 苏环

体彩快讯

体彩“11选5”派奖启动 加奖总额高达3800万

经江苏省财政厅苏财综〔2015〕15号文件批准,江苏体彩自3月18日起开展“11选5新春回馈 3800万大奖”活动,三大热门玩法任选三、任选四、任选七奖金全面升级,喜欢快开游戏的彩民朋友可至体彩站点参与。

目前,体彩11选5旗下共有任选一至任选八以及前二、前三直选和组选共12种玩法,本次派奖选择的正是其中最受欢迎、具体的派奖办法为,派奖活动期间,对单票购彩金额6元及以上的中奖票,任选三中彩票每注派奖2元,任选四中彩票每注派奖8元,任选七中彩票每注派奖4元。派奖之后,这三种玩法的单注奖金分别增至21元、86元和30元。在奖金提升的同时,派奖奖金和常规奖金一并兑奖,增加了活动的便利性。

本次派送的总奖金高达3800万元,是羊年开市后江苏体彩最重磅的活动。针对11选5每天的82个奖期进行“全天候”派奖,彩民随时进店都能参与到活动中,可以玩得过瘾。派奖时间为3月18日至3月22日,如果派送奖金提前派完,则派完当日最后一期销售结束后停止派送;如果派送日结束后,派送奖金未用完,则派送时间顺延,直至派送奖金用完当日最后一期销售结束后停止派送。

除了开展派奖活动的上述三种玩法,11选5的其他玩法也各有特色,大家可以按需选择。
苏缙

彩市公告牌

竞彩普及日江苏体彩有“礼”了 “加油卡、电话卡”天天等你来拿

每年的3月至5月,国家体彩中心都会开展一年一度的竞彩普及日活动。为答谢广大彩友长期以来对竞彩的支持和厚爱,在此期间,江苏体彩将在各体彩旗舰店(原竞彩标准店)独家开展新春回馈活动,每天满50元的单张竞彩彩票即有机会领取价值不菲的“加油卡、电话卡”。

竞彩普及日过足瘾 单场每周增至30至40场

竞彩单场游戏问世后,受到了广大彩友的热烈欢迎,大家普遍反映竞彩游戏简单了,中奖也变得更

容易,而本次竞彩普及日活动主题即为“竞彩普及日,单场更精彩”,活动内容包括三部分:(一)竞彩足球胜平负和让球胜平负游戏开售单场投注的比赛场次增加至每周30至40场,赛事选择范围拓展到全部在售赛事。(二)竞彩足球半全场胜平负、总进球数、比分游戏开售全部比赛的单场投注,并适当提高奖金水平。(三)竞彩篮球胜分差游戏开售全部比赛的单场投注,竞彩篮球让分胜平负和大小分游戏开售单场投注的比赛场次增加至每周6至8场,竞彩篮球胜平负游戏暂不开售单场投注。

上传满50元竞彩彩票 “加油卡、电话卡”天天送

江苏体彩将在2015年3月18日至4月7日开展新春回馈活动,每天16:00-23:00,活动期间单票满50元,且在站点帮助下在江苏体彩网活动专区成功上传照片的竞彩彩票(不含e球彩),序列号最后两位为“18”的,可获得中国移动100元手机充值卡一张;序列号最后三位为“168”的可获得中石化1000元加油卡一张。活动期间,每天送出移动充值卡100张,加油卡30张,以上传照

片的时间排序,先到先得;如当日奖品未送完,当日奖品不顺延。江苏体彩网对成功上传照片的彩票同步进行公示。(照片上传时间为活动期间每日16:00-23:30)。省体彩中心在活动第二天对上传照片进行复查,对不符合中奖条件的彩票予以剔除,并在江苏体彩网公布最终获奖名单。对符合中奖条件的彩票根据其填写的邮政地址,通过快递形式发放奖品,因地址填错而无法送达的,奖品不再补发。具体上传照片的方式可就近详询省内各体彩旗舰店(原竞彩标准店)。
苏彩